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EKONOMİK DEĞERLENDİRME ANKETİ HAZİRAN 2019 

ÇEŞİTLİ İMALAT 
SANAYİ 

22% 

DEMİR-ÇELİK, 
METAL VE DÖKÜM 

SANAYİ 
16% 

MAKİNA  SANAYİ 
17% 

TEKSTİL VE DERİ 
ÜRÜNLERİ SANAYİ 

17% 

GIDA SANAYİ 
16% 

TAŞIT VE OTOMOTİV 
YAN SANAYİ 

12% 

162 Firmanın Katılım Gösterdiği Ankette Meslek Gruplarına Göre Dağılım (%) 
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0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Büyüdü

Değişmedi

Küçüldü

14,8 

32,7 

52,5 

1- 2019 yılının ilk yarısında sektörünüzdeki değişim ne yönde oldu? (%) 
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

Ciro azaldı, kar
arttı

Değişiklik
olmadı

Ciro ve kar
arttı

Ciro arttı, kar
azaldı

Ciro ve kar
azaldı

1,9 

11,1 

13,0 

26,5 

47,5 

2- 2019 yılı ilk yarısı firmanız açısından nasıl geçti? (%) 

 



EKONOMİK DEĞERLENDİRME ANKETİ HAZİRAN 2019 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Çok iyi

İyi

Çok
kötü

Orta

Kötü

0 

3,7 

25,3 

25,9 

45,1 

3-2019 yılı ilk yarısındaki ekonomik gerçekleşmelere ilişkin değerlendirmenizi 

işaretleyiniz. (%) 
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0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Çok daha iyi olacak

Daha da kötü olacak

İyileşme başlayacak

Kötü olmaya devam
edecek

1,9 

14,2 

30,2 

53,7 

4- 2019 yılı ikinci yarısındaki ekonominin koşullarına ilişkin beklentilerinizi 

işaretleyiniz. (%)  
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

Dijitalleşme için altyapı…

Yeni ortak (yerli-yabancı) almak

Sermaye yapısını güçlendirme

Küçülmeyi önleme

İç pazar satışlarını artırmak…

Minimum stok ile çalışma

Maliyetleri düşürme

Yeni dış pazarlara yönelme

0,6 

3,1 

3,1 

8,6 

8,6 

10,5 

29,0 

36,4 

5- 2019 yılı ikinci yarısında, en öncelikli stratejiniz ne olacak? (%) 
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0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Projelendirme
aşamasında

Evet

Hayır

5,6 

25,9 

68,5 

6- 2019 yılı ilk yarısında yeni bir yatırım gerçekleştirdiniz mi? (%) 
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Hammadde sıkıntısı

Kayıtdışılık ve haksız rekabet
koşulları

Yüksek enerji maliyetleri

Finansman bulamama

Yetersiz dış talep

Yerel seçim kaynaklı belirsizlik

Yüksek faiz

Yetersiz iç talep

Döviz kurlarındaki oynaklık

1,9 

5,6 

5,6 

5,6 

6,2 

8,0 

15,4 

21,0 

30,9 

7- 2019 yılı ilk yarısında işlerinizin olumlu gelişmesinin önündeki en önemli engel hangisi 

olmuştur? (%) 
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0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Evet

Hayır

37,0 

63,0 

8- 2019 yılı ilk yarısında firmanızda süreçlerin dijitalleşmesi için herhangi bir adım attınız 

mı? (%) 
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

Suriye’deki gelişmeler 

Dış pazarlardaki sorunlar

Olası erken seçimle gündemin meşgul edilmesi

Yabancı sermayenin çıkışı

Maliyetlerdeki artışın kapasiteyi daraltması

İç talepte gerilemenin devam etmesi

Ekonominin ihtiyaçlarına odaklanmama

ABD veya AB kaynaklı dış politika sorunlarının yaptırımlara…

Kurun yeniden atağa geçmesi

1,2 

2,5 

3,7 

4,3 

11,1 

11,7 

16,7 

22,2 

26,5 

9- 2019 yılı ikinci yarısında, Türkiye ekonomisini etkileyebilecek en önemli ekonomik 

gelişme ne olabilir? (%) 
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Hiçbiri 45,7 

Eximbank 16,0 

Özel Banka Kredisi 14,8 

Kredi Garanti Fonu 6,2 

Kosgeb 3,1 

Eximbank, Özel Banka Kredisi, Kamu Banka Kredisi 2,5 

Özel Banka Kredisi, Kredi Garanti Fonu, Kamu Banka Kredisi 2,5 

Eximbank, Özel Banka Kredisi 1,9 

Eximbank, Özel Banka Kredisi, Kredi Garanti Fonu 1,2 

Eximbank, Kredi Garanti Fonu 1,2 

Özel Banka Kredisi, Kredi Garanti Fonu 1,2 

Kosgeb, Eximbank, Özel Banka Kredisi, Kamu Banka Kredisi 0,6 

Kosgeb, Özel Banka Kredisi 0,6 

Kosgeb, Kredi Garanti Fonu 0,6 

Eximbank, Özel Banka Kredisi, Kredi Garanti Fonu, Kamu Banka Kredisi 0,6 

Kredi Garanti Fonu, Kamu Banka Kredisi 0,6 

Kamu Banka Kredisi 0,6 

10- 2019 yılı ilk yarısında, hangi kredi türünden faydalandınız? (%) 
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

Evet

Hayır

50,0 

50,0 

11- Döviz borcunuz var mıdır? (%) 
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0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Kur kazancı elde ettim

Kur zararı ile karşılaşmadım

Düşük oranda kur zararı ile
karşılaştım

Yüksek oranda kur zararı ile
karşılaştım

4,4 

17,8 

30,0 

47,8 

11- Cevabınız EVET ise, 2019 yılı ilk yarısı için; (%) 
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0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

7.50-

6.51-7.50 bandı

6.01-6.50 bandı

5.51-6.0 bandı

5.00-5.50 bandı

3,7 

4,9 

14,2 

22,8 

54,3 

12- Sizce  Dolar/TL kurunun hangi düzeyde istikrar kazanması, işlerinizi olumlu etkiler? 

(%) 
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

Dış politika tercihleri

Süreklilik kazanan seçim iklimi

Küresel ekonomideki olumsuz gelişmeler

Yanlış kur ve faiz politikaları

Yanlış maliye (bütçe, vergi, harcama) politikaları

7,4 

8,0 

11,7 

25,9 

46,9 

13- 2018 yılında başlayıp devam eden ekonomimizdeki olumsuz gelişmelerin sizce 

öncelikli nedeni nedir? (%) 


